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ÁREA: MATEMÁTICAS	                                                                            		ASIGNATURA: TRIGONOMETRIA
UNIDAD:	 1. ÁNGULOS Y SISTEMA DE MEDICION	              			GRADO: CICLO 5
TEMA: RESOLUCION DE TRIANGULOS RECTANGULOS			FECHA:  2 DE MARZO DE 2021
PROFESOR: JOHNSON CABEZAS		 				VALOR: LIBERTAD

      “LIBERTAD SIGNIFICA LA OPORTUNIDAD DE HACER LO QUE NUNCA PENSAMOS LO QUE SERIAMOS”
1. LOGROS:
* Resolver triángulos rectángulos correctamente
* Solucionar correctamente problemas prácticos, utilizando los elementos fundamentales de las razones trigonométricas
TEMAS Y SUBTEMAS:
[image: http://www.juntadeandalucia.es/averroes/iesarroyo/matematicas/materiales/4eso/geometria/trigonometria/trigon2.gif][image: http://www.juntadeandalucia.es/averroes/iesarroyo/matematicas/materiales/4eso/geometria/trigonometria/trigon3.gif]ANGULOS DE ELEVACION Y DEPRESION:
Ángulo de elevación: Se llama ángulo de elevación al que forman la horizontal del observador y el lugar observado cuando éste está situado arriba del observador. Cuando el observador está más alto lo llamaremos ángulo de depresión. 

[image: LAS RAZONES TRIGONOMÉTRICAS EN EL PLANTEAMIENTO Y RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS]RESOLUCION DE TRIANGULOS RECTANGULOS: Una de las aplicaciones más inmediatas de la trigonometría es la resolución de triángulos. Resolver un triángulo es conocer el valor de sus tres lados y sus tres ángulos. El uso de las razones trigonométricas junto con el teorema de Pitágoras, nos permiten resolver cualquier triángulo rectángulo conociendo dos datos, uno de ellos ha de ser un lado. 
Se pueden presentar varios casos:

[image: ]A. CONOCIDOS DOS LADOS: en este caso pueden ser los dos catetos o un cateto y la hipotenusa
EJEMPLO: Dados los catetos a = 4.30 cm y b = 7.60 cm. El tercer lado que corresponde a la hipotenusa se calcula aplicando el teorema de Pitágoras.
, entonces tenemos:  
   de donde   y extrayendo raíz cuadrada en ambos lados de la igualdad tenemos :
.
Para calcular uno de los ángulos agudos aplicamos la razón trigonométrica que relacione los dos lados conocidos. En este caso sería la tangente. entonces
   entonces 

 por lo tanto el   Para calcular el otro ángulo agudo basta considerar que la suma de los ángulos agudos es 90º. Entonces    por consiguiente el 
[image: ]
B. CONOCIDOS UN LADO Y UN ÁNGULO
Se calcula otro lado mediante la razón trigonométrica adecuada del ángulo conocido así:   entonces 

El tercer lado mediante el teorema de Pitágoras; o bien, mediante otra razón trigonométrica.
 y por tanto   y 
El otro ángulo es  
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[image: http://www.juntadeandalucia.es/averroes/iesarroyo/matematicas/materiales/4eso/geometria/trigonometria/trigon11.gif]
[image: http://www.juntadeandalucia.es/averroes/iesarroyo/matematicas/materiales/4eso/geometria/trigonometria/trigon10.gif] APLICACIONES: Estimación de la distancia Tierra-Luna, Ya se conoce que el radio lunar es de 1738 Km.
  entonces despejamos x de la ecuación





ACTIVIDADES
1. Encuentre las medidas que faltan en un triángulo rectángulo,
* la longitud de uno de sus lados es 4 cm y un ángulo agudo mide 30º 
*De un triángulo rectángulo ABC, se conocen a = 5 m y B = 41.7°. Resolver el triángulo
* De un triángulo rectángulo ABC, se conocen b = 3 m y B = 54.6°. Resolver el triángulo.
* De un triángulo rectángulo ABC, se conocen a = 6 m y b = 4 m. Resolver el triángulo.
* De un triángulo rectángulo ABC, se conocen b = 3 m y c = 5 m. Resolver el triángulo.
[image: http://www.juntadeandalucia.es/averroes/iesarroyo/matematicas/materiales/4eso/geometria/trigonometria/trigon16.gif]
2 Se desea construir un puente sobre un río, que mide 10 m de ancho, de manera que quede a una altura de 2 m sobre el agua y que las rampas de acceso tengan una inclinación de 20E. ¿Cuál debe ser la longitud de la baranda?, ¿a qué distancia del cauce se situará el comienzo de la rampa?

[image: http://www.juntadeandalucia.es/averroes/iesarroyo/matematicas/materiales/4eso/geometria/trigonometria/trigon40.gif]3. Halle la distancia de la Tierra al Sol si se sabe que al observar la Luna en cuarto creciente las líneas Tierra-Luna y Luna-Sol forman un ángulo de 90º.   El ángulo que formaba la tierra con la Luna y el Sol estimando su valor en 87º. Y la distancia Tierra Luna es aproximadamente 398317 km. (ver gráfica)








 “NO NECESITAS UNA RAZON PARA AYUDAR A LOS DEMAS ERES LIBRE DE HACERLO”

https://www.youtube.com/watch?v=NHrQ_RI8Uew
https://www.youtube.com/watch?v=sp0YaUG7Gi4
https://www.youtube.com/watch?v=jx_MTL5vZO0&list=RDCMUCsd800X5rAtUzaITU9JDZIQ&index=4
MATEMATICAS GLIFOS 10, EDIT. LIBROS Y LIBROS
MATEMATICAS PRACTICA 10, EDIT. VOLUNTAD
VIDEOS DE YOU TUBE
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“Uno de los éngulos agudos aplicando la razén trigonométrica que relacione los dos lados conocidos.
“Para calcular el otro éngulo agudo basta considerar que la suma de los &ngulos agudos es 90°.

g El applet muestra el proceso conocidos los dos catetos.

2Como se reselve el triangulo si los lados conocidos son un cateto y la
hipotenusa?

c =750 cm a

=430 cm

=780 cm

D e O a— N 001

2.- CONOCIDOS UN LADO Y UN ANGULO

El proceso es similar al caso anterior.

4 Se calcula otro lado mediante la razén trigonométrica adecuada del &ngulo conocido.
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& El otro angulo es 90 - angulo conocido. 4]

En la figura adjunta, el lado conocido es uno de los catetos.
Mediante la tangente de uno de los angulos se calcula el otro

cateto. s

En el paso 2, se utiliza el problema de Pitagoras. ¢Es posible N

resolver el problema sin utilizar este teorema? ;como?

Si el dato del problema fuese la hipotenusa. ;Que razén x 0 e

trigonométrica seria mas adecuada para determinar uno de 05 1 yasarp

catetos? ! 2- ¢ por Pitagoras. 3-B=90% A=
066 =a1,20 cm; =90°-3360

=raiz(32+1/2)=5,04 tm

224,20 cm0,86 22,78 cm

R — X N X 2L 1

3.- TRIANGULOS NO RECTANGULOS.

Como ya se ha dicho, pueden resolverse tridngulos no rectangulos aplicando correctamente las razones trigonométricas.

Los problemas mas frecuentes son los que se presentan a continuacion. Realmente son el mismo problema, basta con considerar x
negativo o positivo. Habitualmente el problema es calcular la altura h.
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